



# 中国邮政集团公司商丘市分公司： 五年发展铸辉煌 砥砺前行再出发

## 阅读提示

近年来,面对互联网的快速发展,邮政传统业务市场需求萎缩,有着100多年的中国邮政紧抓新机遇,加大改革创新力度,积极探索对速递物流等竞争性业务实行混合所有制改革;同时,积极谋划“走出去”,助推跨境电商发展。

但无论如何转变,中国邮政始终没有“忘本”——传邮万里、国脉所系。近年来,中国邮政集团公司商丘市分公司(下称商丘市邮政分公司)认真贯彻落实国家、省和市委、市政府的各项重点工作部署,紧紧围绕服务型央企的社会责任,加快转型升级,强化创新驱动,积极融入地方经济社会发展大局,取得新成就。

文/图 晚报首席记者 宋亚威  
通讯员 司惠芳 李雷华



加大硬件投入提高运输时限

## 发挥行业优势 助力商丘经济发展

商丘是农业大市。商丘市邮政分公司充分整合资源,推进电商平台建设。据商丘市邮政分公司总经理刘军亚介绍,该公司以农产品进城和工业品下乡等作为商丘邮政加快农村电商发展的重要突破口,在全市建立9个电商产业园,并主动对接政府、高校、农业合作社、电商企业等,积极开展“零元创业”,对有意愿的农民进行“电商孵化”,推动传统企业“触网”转型,帮助滞销农产品拓宽销售渠道,有效支撑了全市经济结构的转型升级。

此外,商丘市邮政分公司还通过推动对邮政分、拣、运、投环节的改革,增强邮速双方资源整合的凝聚力,提高了邮件运输传递效率,有效支撑了全市电子商务的快速发展。

商丘市邮政分公司充分发挥行业优势,对助力地方经济发展是不拘一格的。该公司积极拓展金融服务领域,满足社会金融理财需求。公司以综合理财产品为着力点,合理为客户提供理财、基金、国债等一揽子金融服务。通过乡情卡、金晖卡分类营销,做好不同客户群的分层服务,满足务工群体、老年群体的差异化服务。并充分利用银监部门支持邮政单点试点开放自助机具的新政策,加大ATM、CRS、助农取款服务设备、多功能查询机、免填单设备等自助设备的布放力度,打造“农村金融便民服务点+城市便民服务点”这一覆盖城乡的新型网络模式。

“我们还通过加快推进邮政金融轻型营销中心和电子银行体验区建设,强

化邮政单点和助农点金融服务能力,紧跟银行业发展趋势,逐步建立拥有智能化机具以及智能化服务的‘智慧厅堂’,逐步构建建立‘邮政金融农村电商’生态圈,逐步扩大邮政金融覆盖范围。”刘军亚说。

邮政文化对邮政企业发展的作用至关重要。该公司紧密结合中央八项规定和党的群众路线教育实践活动相关要求,利用邮政特有资源多种形式积极宣传廉政文化,大力宣传商丘好人精神,弘扬和传承雷锋精神,塑造“文明河南、礼仪商丘”的良好形象。积极利用邮票发行的专属职能,强化本地题材集邮品的项目开发,强化集邮品的“名片效应”,推动商丘厚重历史文化走出河南、走出中国、走向世界。

## 践行央企责任 延伸普遍服务范围

商丘市邮政分公司紧紧围绕服务型央企的责任,大力开展基础性建设,为践行普遍服务职能夯实了根基。加快建设邮政营业网点,尤其是农村网点建设,结合农村电商示范点建设,加快推进村邮站、三农服务站、村邮乐购店、便民服务站、邮件自提点等站点资源整合;突出抓好社区邮局建设,加快各类自助机具布放和设备配备,打造集商品销售、网上购物、邮政业务代办、邮政投递、便民服务和金融自助服务为一体的小型社区邮

局。初步打造了覆盖城乡、功能齐全、惠及民生、政府满意的邮政综合服务平台。

“我们积极发挥邮政综合优势,延伸普遍服务范围,创新服务‘三农’模式,基本形成了‘双向高效’的农村流通服务体系,大力开展农村邮政综合服务平台建设。”该公司总经理刘军亚说。

作为央企,商丘市邮政分公司对严格党风廉政建设的要求绝不含糊。以强化基层党组织建设为着力点,设立市分公

司纪委,配备纪委委员,加强基层党员和农村支局所党员发展。推行党组织联系基层、党员联系群众“双联系”制度,采取蹲点调研、结对帮扶等形式,实现了机关服务基层常态化。在营、投窗口广泛开展党员“亮身份、树旗帜、创业绩”、创建“党员示范岗”“爱心驿站”“爱心邮路”等主题活动,在先进基层党组织摆放荣誉标识,营业、投递等服务岗位的党员佩戴党徽上岗,大力开展基层党组织规范工作示范点建设活动。

## 推进企业改革 做好精准扶贫工作

商丘市邮政分公司切实落实中央、省委、市委和集团公司国企改革方略,深入推进邮政企业改革。该公司总经理刘军亚在接受晚报记者采访时具体说,该公司在全市全面推动组织架构改革,完成了市场经营部门、经营支撑部门、综合职能部门、直属单位等部门结构重新架构。

商丘市邮政分公司充分发挥行业优势,在精准扶贫工作方面也取得一定成绩。该公司围绕市委、市政府精准扶贫工作部署,积极运作市区、永城、睢县、柘城等电商产业园,加大软件和硬件设施

投入,加快推进产业园招商工作,把产业园打造为电商企业的服务平台,并与地方政府相结合开展“零创”项目孵化个人进行开店创业,推动地方传统企业积极“触网”转型,通过开展创业就业推动精准扶贫工作落到实处。

在精准扶贫上,商丘市邮政分公司的做法值得称道。通过积极选树先进典型,把农村中创业致富、积极扶持贫困户的党员作为带富典型宣传,把积极转变观念、依靠一技之长增加收入的贫困户作为致富典型宣传,使之成为农民学习的榜样,通过“帮、传、带”的方式,从而保

证贫困户真正实现脱贫。

近年来,商丘市邮政分公司始终坚持一手抓企业发展,一手抓企业党建,积极开展各项主题活动,把党的建设贯穿于企业发展的各个环节。先后开展了“让青春在奋进中飞扬”演讲比赛、“微型党课”、“迎双十、党员当先锋”投递帮扶等各类活动。

创新是引领发展的第一动力。刘军亚表示,他们将借十九大大胜利召开的大好时机,牢固树立科学发展的理念,深化企业改革,加快创新驱动,全力推动商丘市邮政分公司平稳健康发展。



9月21日“喜迎十九大 唱响邮政情”红歌大赛



2016年3月20日《中国邮政开办120周年》纪念邮票发行仪式



商丘市邮政分公司投递员荣获“全国最美投递员”荣誉称号